



Crna Gora  
Ministarstvo ekologije,  
prostornog planiranja i urbanizma

Adresa: IV proleterske brigade broj 19  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 446 200  
fax: +382 20 446 215

**P R E D L O G**

**Platforma za učešće ministarke ekologije, prostornog planiranja i urbanizma,  
Ane Novaković Đurović,  
na svečanom otvaranju crnogorskog paviljona  
na XVIII Bijenalu arhitekture u Veneciji**

**18. maj 2023. godine**

**Venecija, Italija**

## I) UVOD

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 27. oktobra 2022. godine usvojila Informaciju o učešću Crne Gore na XVIII Bijenalu arhitekture u Veneciji sa komesarom Vladanom Stevovićem i kustosom Zoranom Lazovićem.

Međunarodna izložba arhitekture La Biennale di Venezia di Architettura smatra se najznačajnijim mjestom predstavljanja tokova i dometa savremene arhitekture, i kulture uopšte, u jednoj zemlji, i održaće se od 20.05. do 26.11.2023. godine. Tema XVIII Bijenala arhitekture u Veneciji je „The Laboratory of the future” („Laboratorija budućnosti“), odabrana i definisana od strane umjetničke direktorice Bijenala Lesley Lokko.

Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, Direktorat glavnog državnog arhitekta i razvoja arhitekture organizuje predstavljanje Crne Gore na Bijenalu arhitekture u Veneciji 2023. godine, u okviru kojeg će 52 autora izložiti 33 autorska rada.

Ministarka Ana Novaković Đurović svečano će otvoriti crnogorski paviljon na XVIII Bijenalu arhitekture u Veneciji 18.05.2023. godine u 16:30, u Palazzo Malpiero.

## II) CILJEVI I ZNAČAJ POSJETE

Imajući u vidu da se Bijenale u Veneciji smatra jednim od najznačajnijih evropskih događaja iz oblasti arhitekture, Crna Gora već duži niz godina uzima učešće na istom, a u cilju unapređenja međunarodne prepoznatljivosti i sopstvenog imidža.

Tema predstavljanja Crne Gore na XVIII Bijenalu arhitekture u Veneciji 2023. godine postavljena je - na bogatstvu resursa prirode, nasljeđa i ljudi – čiji je talenat stvarao artefakte prošlosti trajne vrijednosti u kontekstu – pozadina izložbe, i predloga amalgama novih vrijednosti – aktivnog izlagačkog principa: Budućnost karmički nastaje iz prošlosti.

Namjera je stvaranje interaktivne atmosfere i doživljaja koji arhitekturu i koncepte vraćaju u kontekst vrijednosti nasljeđa, i koja bi kao takva u bliskoj budućnosti mogla da otvori najvrednije teme u (pre)oblikovanju pejzaža budućnosti na području Crne Gore, a kao posebno, da otvori i uspostavi kreativni i slobodni stvaralački dijalog najdarovitijih i najodgovornijih – u stvaranju novih harmonizovanih paradigmi.

Očekuje se ukazivanje na kapitalne i hitne teme kontakta prirode, nasljeđa - i nove arhitekture i pejzaža – u generisanju nove kulture i pospješenu razvoja svih regiona Crne Gore velikim/malim intervencijama u prirodnom/urbanom pejzažu, posebno većih/manjih poteza u stvaranju nove mreže dislociranih pozicija - pažljivim tretmanom i predlozima kroz vizije, koncepte, projektovanje, rekonstrukcije, revitalizacije - novim artefaktima, pametno i etički ukomponovanim - lejerima novog ponašanja u afirmisanju vrijednosti i akcentovanju decentralizovanih i neaktiviranih prirodnih i ljudskih resursa prirode, istorije, kulture - kroz principe aktivne i kreativne anticipacije novog.

### III) PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE

Imajući u vidu značaj i tematske oblasti posjete, predlažu se sljedeći članovi delegacije Crne Gore, koju **predvodi Ana Novaković Đurović, ministarka ekologije, prostornog planiranja i urbanizma:**

1. **Zorica Krsmanović**, državna sekretarka;
2. **Marina Izgarević Pavićević**, generalna direktorica Direktorata za planiranje prostora i informacione sisteme;
3. **Goran Đurović**, ministar ekonomskog razvoja i turizma;
4. **Snežana Pekić**, šefica kabineta u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma;
5. **Bojana Ćupić**, fotografkinja u Birou za grafički dizajn i produkciju, Generalni Sekretarijat Vlade;
6. **Nenad Kalezić**, video snimatelj u Birou za grafički dizajn i produkciju, Generalni Sekretarijat Vlade.

### IV) OCJENA POTREBNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA

Troškovi puta za predstavnike Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma i Generalnog sekretarijata Vlade padaju na teret Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, dok troškovi puta za ostale članove delegacije padaju na teret Ministarstva ekonomskog razvoja i turizma.